

，唱讚佛偈後起立行走繞佛，就在那大家起立的時候，不可思議的會昭煊，走來到我的面前，向我頂禮，我看他滿面紅光，慚愧，當時我盡給他嚇了一跳！我像做夢似的，心想，大概會昭煊死了，這一定是他的魂靈，對會昭煊我真抱歉萬分，在我的心中，以為會昭煊這一生是殘廢定了，他永不可能起立行走了。

現在向我頂禮的會昭煊明明的站在我的面前，我不相信的回過頭來朝會昭煊坐的地方看看，坐在那兒的會昭煊沒有了，我一時歡喜感動，我知道站在我面前頂禮的會昭煊是真的了。我趕緊招呼他一拜，



圖 說
（右）會昭煊居士沒有得到感應前走起路來都用兩隻竹棍子移動換坐前進。
（左）會居士念佛拜佛得到感應後現在可以挺直身子穿着海青去拜佛了。

他說，今天一定要三拜。他說話時，氣色跟平時不一樣，光彩奕奕，姿勢威武。

他頂禮後，李覺愍居士想去扶着他，他搖搖手，就這樣跟在大眾中間繞佛了。

第一支香念佛後，過堂吃飯。佛七期中，每餐參加過堂吃飯的人總有兩百人左右，每天晚上的一支香念佛，大人小孩參加念佛的總有千人左右。

早餐後，我請會昭煊講話。我對他說：「真為你歡喜，你今天可以走路了。」
「是的，這該感謝阿彌陀佛的。」

慈悲，以及你法師和大眾蓮友們的願力加被！」他很歡喜的誠懇的回答。

「你把怎麼好的經過說一下」

「這個，我想你法師會知道」
他莊嚴的安詳的說：「這幾年來，我已不希望醫藥的治療，甚至我已不希望能好了，我把一切放下，除了一心念佛以外，沒有再想其他！」

「這我知道，你說，你怎麼忽然會好的？」

會昭煊很興奮的，很感動的又說道：

「今天早上，我照往常一樣，兩點鐘起來，三點鐘來此念佛禮拜，當我坐着禮拜到五點鐘的時候，全身的骨節都像動起來了，我流了滿身大汗，想站起來，但未能如願。五點鐘了，蓮友們陸續的前來，我只得移坐到原位去，唱香讚時，你法師進來，我想站起來，又未能如願。念彌陀經時，我懇切的發願，到要繞佛的時候，就感覺一身輕鬆，腿子像有了感覺，增加了力量

，我就忽然一站站起來了。這是受你指導修持的法益，才蒙阿彌陀佛給我再生的恩惠！」

我聽了後，內心對阿彌陀佛的感激和歡喜，真無法形容。會昭煊的內心當然更有勝過我了。

向阿彌陀佛感恩

這件阿彌陀佛靈感的事跡，給男女蓮友們不知流了多少歡喜的眼淚。這是科學和醫藥遺棄了的人，但阿彌陀佛不捨棄眾生，阿彌陀佛的大慈大悲，無論什麼苦難的人都可蒙受他的慈恩。

平常，我們只知道稱念阿彌陀的聖號是爲了百年後可以往生極樂世界，其實，阿彌陀佛的慈悲願力，臨終時固可接引往生，就是現實的病痛苦難，一心持名的人，一樣的可以承受阿彌陀佛的救濟。會昭煊是很好的證明。

不兩天這件事傳遍了蘭陽地區，礁溪、羅東，各地都有人來看他。會昭煊感激佛恩，這兩天正拿着佛菩薩的聖像，各處去分發，勸人接受佛教的信仰。

念佛菩薩的感應記

臺北讀者 顏佛兆

我是一個學力很低的印刷工人，自知障深業重，而幸得苦惱人身，難免貧愚報應。雖在虛雲老和尚座前皈依三寶已十三年了，對於佛學內典所得如大海之一滴。現前遭遇皆受業力所縛，爲求一家生計，朝出暮歸，難得空暇閱讀佛書，致使向學心緒無形中走向下坡，所以從簡習淨應付工作環境，以不計忙閒念佛名號以及觀世音菩薩，久而

胃腸炎，有的云天狗熱，三個醫生診斷不一。後轉向中山北路小兒科聖手洪禮崑處求診，洪醫師視小兒大方病已入緊急階段，而且是肺炎和慢性腦膜炎，叮囑速轉臺大救治等語。

我倆夫婦聽到醫師拒詞，洪醫師既無辦法，到臺大亦是一樣無辦法，尤其是苦惱者經濟已枯竭，異地謀生，告貸無門，臨時有什麼錢入臺大醫院救治，只好抱着小孩坐三輪車回家。我與拙荆商量再去找專門與病人驗血的醫院，檢查是否危險的病症，經驗後將那張什麼白血球和紅血球對簿單據再去請教洪醫師，經醫師坦白說：這個小孩十分厲害，恐怕不能過明天，我聽到此話難免心酸淚泣，到家中小孩自己無神，至是夜十點左右我正在念大士聖號，見小孩四肢僵冷如冰，使我失望心情轉念往生咒，望兒安然歸去！臨危中憶起茄葉搗汁能救急症肺炎，未悉是否功效，橫直無用臭皮囊擬作一試，急摘來搗汁，在大士前默求加被以作最後呼救，服後未及一刻，小孩肚中咕嚕聲響，覺得作嘔，忽然吐出若干黑青痰後，四肢漸暖，使我復急念觀世音菩薩，至十二點時小孩已能啼哭伸動，翌日又去求洪醫師診斷，檢查後醫師向我夫婦道賀，並云今日你小孩比昨日轉好得多了，大有希望，無什麼大問題等語，並問我昨天抱到那一家醫院去救治，我一直說從昨天到現在沒有給那個醫師看，洪醫師亦稱奇不已！再經洪醫師打針拿藥，並吩咐繼續來一星期，我倆夫婦見小兒精神轉好了，又經醫

師證明無大問題，心也安了，因為經濟吃緊第二天也沒有再抱去給洪醫師診治，只有早晚飲大悲咒水再加持大士聖號而已！經過一星期後恢復如初，什麼肺炎腦膜炎和胃腸炎都沒有了。

事後說給人家聽，有的說茄葉汁是極靈，一百個難救十個，尤其二歲幼童那裡堪服茄葉汁。假使茄葉汁能治愈肺炎，腦膜炎就不能了，名醫特藥無法救治，豈有茄葉汁治好急症，可見這並不是茄葉汁力量，完全是仗菩薩慈力，從死神手裡奪回來的。實不可思議！

至民國四十五年六月初三日八點半左右，我已上班工作，忽然接到電話說：「你小兒大方剛剛從樓窗跌下去，暈迷不醒，現在附近洪外科分院救治等語」，我聽到這個消息如觸電般，滿身血液立刻動盪，騎上腳踏車趕到洪外科，看到醫師向小兒檢查身體，小孩已蘇醒了，似心驚大哭，醫師檢查結果，身上一點點微傷亦沒有，醫師稱奇乍舌說：真奇怪照理一丈三尺多高直接墜下，不是死便是折斷骨節，因

我見到的報應

貴刊第四次筆談專題：談談我的靈感或奇蹟。
鼓起了我的勇氣，寫這篇不成話句的東西來登刊，實在感到慚愧。如果說是寫文章我當然不敢冒昧，而是將我千萬萬確經過的事實來作證。

當民國三十三年，鄙人在四川省西陽縣所見，因那時我服務於涪西師管區第一團團部，住在西陽城

何連一處紅紫色的微傷也無，尤其在早飯後在這樣高墜下，應該是會反肚，而且紅跡一點點也沒有，實在十二分奇怪！

檢查無傷，抱回就睡五個鐘頭，醒後起來遊玩如常，事後經調查墜樓原因，小兒大方在窗邊玩，我拙荆在梳髮，小兒墜下已拉不及，見其頭向下兩足朝天而下，至近地因何小孩反平身似紙般徐徐而下。離墜地約三尺遠有一老隣婦在洗花瓶，亦沒有聽到什麼擲下地的聲音，又在未墜下前兩天，在其墜下的地點隣婦曾將幾塊石頭擲開。這種奇異是很明顯的，誰敢認為不是菩薩來救的？大家如不相信，可以來問我的隣右住戶（我住在臺北西園路一段七十號）實在的事，無絲毫妄語。

我寫這篇並不是要弄墨求名，我是因為菩薩感應事蹟恐久湮沒，故不願自己寫出不通順文字獻醜。目的為求已信者更發信心，未信者閱後起信，以此功德報答佛菩薩恩萬一，亦可表明念佛菩薩的感應，菩薩能救我的奇聞！真獻社會善男信女們作一發心的推動機。

臺南讀者龔裕常

內後街觀音廟內，當軍人多數不信有神鬼之說，廟內所有的神像如同朽木一般推在神龕上，外用竹籬相隔，並用白報紙貼糊，以作辦公室用。

在那年冬天寒冷的時候，沒有木柴取暖，有一伙伙叫雷鳴高是廣西人，他暗中偷出神像用斧破開當作柴火之用，我當時開玩笑地說，雷鳴高你不怕菩薩來找你算賬嗎？

他說我已經燒了好幾個了，沒有看見來找我。在三十四年三四月間，有一天晚上我賭錢回來天快要亮的時候，恐怕回營房給官長知道了要受處罰，只好跑到伙房裡暫坐一時，等到吹了起床號後再回去點名，伙房距離團部有一百多公尺，那時雷鳴高已開小差逃跑了，另派一理髮兵代理其職，正在與老李商量，你煮飯讓我來睡，聽到吹起床號馬上喊我，當時看到門外有一個人，像隻狗的樣子扒進來，問他是誰？並不答應，我倆人上前把他拉起來看，才知就是雷鳴高，我問他你既跑了，回來幹什麼？他語無倫次的胡說，才知他得了神經病，在他身上搜出斧頭柴刀等東西，他一天到晚只是雙手合掌拜菩薩，口裡喊菩薩呀！我錯了！一時他又說菩薩來了你們看到沒有？馬上跪下來禮拜，有時他又拿打腳踢好像有人與他對打的樣子，站在他旁邊的人都感到毛骨悚然，以後才派人用繩子把他捆起來，過了三四天不知怎樣跑掉了，經過半月後老百姓來向團部報告說，他在某山上捉到活的蛇就對頭而吃，團部雖派了幾個人去找尋他，但結果永遠失蹤了。

有一天晚上，我進辦公室裡去取東西，正由室內出來，看有一人由我側身而進，我只說是同事李長根，但呼其名而不應，我認爲他同我開玩笑來駭我，因那時鬧鬼的人甚多，如司書睡在單人房間裡，晚上有人來搖醒他，以後他不敢在那房裡去睡了。然而我是不怕鬼的一個，抗戰時期在前線不知見了多少人死亡。所以我在門外等候李長